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Az orosz reakció.
altábornagy neve ragyog ki a 
mai hivatalos jelentésből. Rég 
nem olvastuk ezt a miskolczialt­
nak jól cseng’ő nevet, amely a 
háború folyamán sok elismerést 
érdemlő tett részese volt. De aki 
Ara tábornok nagyszerű katonai 
erényét ismeri, tudta róla, hogy 
nem marad sokáig tétlen, hogy 
neve ismét elő fog bukamni a 
győzők nagyszerű névsorában. 
Dofarinkáig nyomultak előre az 
Are altábornagy parancsnoksá­
gba alatt álló császári és királyi 
csapatok. — Húsz kilométerre 
Brest-L/itowskioi ári Ajn túHor­
nok pompás seregével és ki tud­
ja nem-e az ő számára jut az a 
történelmi feladat, hogy a leg­
erősebb orosz vár fokára kitűzze 
hódi tó zászlónkat,,

Minden hódolat és elismerés a 
magyar tábornokoknak. Hinden- 
burg és Mackensen világraszóló 
nevei mellett ők is részt kérhet­
nek a győzelem babéraiból. Arz 
és Kövess tábornokok nagyszerű 
képességei a magyar hadvezetés 
számára is örökös babért szerez­
nek. Nemcsak a magyar katona, 
hanem immár ai magyar táborno­
kok is fénylő glóriában állnak a 
világ előtt.

Jó, öreg királyunk, aki ma ün­
nepeled magas születésnapodat, 
tekints le jóságos szemeiddel ma­
gyar katonáid felé, leljed cézár} 
örömödet a magyar katona vi­
lágraszóló vitézségében, magyar 
tábornokaid pompás tudásában, 
hadseregednek rendíthetetlen 
szellemében. Olyan hadsereg ez, 
amely esztendő óta áll szilárdan 
és rendületlenül az ellenségek 
egész világával szemben. Olyan 
erő, amely múlhatatlanul ki fog­
ja vívni a végleges győzelmet, 
mert a férfias kitartás, a nagy­
szerű' harcképesség, a világ 
egyetlen hadseregében sem talál­
ható meg fokozottabb1 mértékben, 
-árz tábornok és Kövess tábor­
nok és a magyarság fegyverben 
íilló milliói forró imát küldenek 

•érted és megújítják a háború 
elején tett fogadalmukat: bármi 
történjék is, friss babérral fog­
ják övezni sok dicsőséget és szen­
vedést látott fejed.

A duma nem segít a bajokon. — Az oroszországi 
aleapotok. - Levél Romániából.

Egy miskolezi ur rendelkezí- 
siinkre bocsátotta egy bukaresti 
rokona levelét, amely érdekesen 
világítja, meg az orosz állapoto­
kat. A levél közölhető részét itt 
adjuk:

A megcsalt oroszok.
Az orosz szabadelvű pártok 

hajlandók voltak nagy vívmány­
nak minősíteni azt, hogy kierő­
szakolták az orosz birodalmi du­
ma egybehivását, különösen arra 
való tekintettel is, hogy Orosz­
ország hatalmas reakeióonárius 
elemei semmit sem akartak tudni 
erről. Amikor pedig; a oári ínani- 
fesztum annak szükségét hangoz­
tatta, hogy a veszedelem « rajá­
ban meg kell hallgatni az ország 
szavát, ,a kadettpártok már-már 
azt hitték, hogy összes kívánsá­
gaik célhoz jutottak.

Azonban már a duma össze­
illését. megelőző .napok megmutat 
ták, hogy a régi helyzet csöppet 
sem változott. A kormány uj tag­
jairól kitudódott, hogy nem is 
gondolnak a. hagyományos alkot­
mányellenes politika megváltoz­
tatására. Sorra következtek a 
szociáldemokraták kínos leleple­
zései, kitudódott, hogy a kém­
rendszer szorsabban fonja körül 
a politikusokat, képviselőket, 
mint bármikor előbb, & sajtó pe­
dig kínosabban nyögi a cenzúra 
vexancióit, mint mármikoa Mint 
hideg zuhany, hatott a nyilvános 
ságra az a hir, hogy az orosz vá­
rosok kongresszusán ® drágaság 
megszüntetése tárgyában hozott 
határozatok közzétételét, a sajtó- 
ügyi ellenőrzés betiltotta. Még a 
kadettpárt hivatalos lapja is, a 
mely különben a háború egész 
ideje alatt távol tartotta, magát 
minden ellenzéki megnyilatko­
zástól, ingerülten tiltakozott ezen 
törvénytelen intézkedés ellen.

irattár-mányos szokás szerint 
ba fog helyezni.

A kadettpárt teljesen 
leszerelt.

A kadettpárttól, mint már a 
városok kongresszusán kitűnt, 
komoly elenzéki magatartás nem 
várható. E párt a háború kitöré­
se óta sokkal jobban egybefonó­
dott a kormánynyal, és annak 
reakcionárius pártjával, semhogy 
hirtelen az ellenzékbe mehetne át. 
A munkáspártiak a szocialisták­
kal együtt a. dumában sokkal ki­
sebb számban vannak képvisel­
ve, semhogy valamely kérdés­
ben döntő, vagy; akár csak na­
gyobb nyomatékkai bíró állás­
pontot foglalhatnának el.

A kormány legkevésbbé sem 
tartotta szükségesnek azt, hogy 
előzékenységet tanúsítson a biro­
dalmi duma kívánságaivá] szem­
ben. Sőt éppen ellenkezőleg, a 
legridegebben kijelentette, hogy 
a. háború tartama alatt belügyi 
reformra még csak gondolni sem 
szabad. Nagy kegyesen csak a 
lengyel kérdést bocsátotta a par­
lamenti ^megvitatás elé. És itt 
teljességében nyilvánult meg az 
orosz kormánypolitika kétszínű­
sége.

Mi az igazság a lengyel 
alkotmány ügyében?

A lengyel lakosság éppenség­
gel nem hisz és nem hitt az orosz 
ígérgetéseknek. — Tudjuk, hogy; 
Varsó egész lengyel lakossága 
megmaradt a városban és ujjon­
gó lelkesedéssel fogadta a felsza­
badító szövetséges hadakat. A1 
helyzet, az, hogy a lengyelek maú 
örvendenek annak, hogy immár 
semmi közük Oroszországhoz.

Be kell Jelenteni 
a fiüzfifakészletet.

A kormány segít 
a mizérián.

Elnémított szónokok.
De ezen alaposan deprimáló 

előjáték dacára is egész Oroszor­
szágot meglepte a birodalmi du­
ma szónokainak teljes elnémitá- 
sa, nehogy az ország meghallja 
és megismerje paraszaikat, vád­
jaikat. A kormánynyilatkozatok 
elhangzása után a duma által el­
fogadott határozati javaslat, a 
melynek közzétételét a kormány 
nagy kegyesen megengedte, béna; 
és erőtlen zokogás, melyet egyéb­
ként az orosz kormány, hagyo-

Egy év telt el Nikolajevics 
Miklós nagyherceg hírhedt ma­
nifesztálna óta és a lengyelek: 
gyakori sürgetése dacára az 
orosz államhatalom mit sem tett 
kívánságaik érdekében. Sőt, a 
mint most kitűnik, a háború elö- 
készitésében és felidézésében ki­
váló szerepet vivő Maklakow ép­
pen fordítottját rendelte annak, 
amit a. lengyeleknek megígért 
reformok kilátásba helyeztek. —- 
Titkos rendeletet bocsátott ki 
ugyanis, amelyben' azt fejtegeti, 
hogy a nagyhercegi manif esz tűm 
szavai nem Oroszlengvelországra, 
hárem al Németországtól és 
Ausztriától elhódítandó lengyel 
terű 1 etekre vonatkozik.

De egész Lengyelország elvesz­
tésének előestéjén az orosz kor­
mány hirtelen egészen más húro­
kat kezdet pengetni. Csalétekül 
ismét odavetették az orosz-lcn- 
gvelek elé a. Lengve!ország auto­
nómiájának heigérését. Amint nz 
Oroszországiról érkező híradá­
sokból láthatjuk, e esáhitgalás 
nem sok embert bolonditott el.

(A Heggel tudósitójától.) Meg­
írta tegnapi számában A Reggel, 
hogy az ország lakosságának ki- 
uzsorázása ellen a kormány meg­
tette a szükséges intézkedéseket, 
s igy elmulhatik az az aggódás, 
amelylyel az egyre közeledő tál 
elé néztünk.

A kormány erre vonatkozó 
rendeletének értelmében bejelen- 
tendők azok a készletek, amelyek 
a tűzifa termelésével vagy a ter­
melt tűzifa forgalombahozatalá- 
val foglalkozó erdőbirtokosok és 
kereskedők (egyének, jogi szemé­
lyek és cégek) birtokában, keze­
lésében vagy őrizetében eladatla­
nul vannak, tekimtet nélkül arra, 
hogy a tűzifa rakáson van-e vagy; 
sem; idetartoznak azok a készle­
tek is, amelyek még a termelőhe­
lyeken feldolgozás vagy össze­
gyűjtés alatt vannak, amennyi­
ben^ azok 1916. év március hé 
végéig eladásra kerülhetnek; b> 
amelyek az említett erdőbirtoko­
sok és^ kereskedők birtokában, 
kezelésében vagy őrizetében van­
nak és_ már eladattak, de még 
nem szállíttattak el a vevőnek és 
pedig szintén tekintet nélkül ar­
ra, hogy a tüzfa rakáson van-e 
vagy sem; e) amelyeket az a) 
pont alá eső belföldi egyének 
vagy cégek forgalombahozatal 
céljára külföldről (Ausztriából 
is) megvettek, de amelyek meg 
az eladónál vannak; d) amelye­
ket 1915. évi augusztus 15-től 
1915. évi október 31-ig terjedő 
idő alatt forgalombahozatal cél­
jára fognak termelni; e) amelye­
ket 1915. augusztus 15. és 1915. 
október 31. között forgalombaho­
zatal céljára fognak behozni. — 
Azok a készletek, amelyek az a.), 
b) és c) pontok alá esnek, már 
most, azok pedig, amelyek a d> 
és az e) pontok alá esnek, előái- 
li fásuk, illetőleg behozataluk 
után lesznek bejelentendők.

—
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lim gyere vissza, 
minden mej van bocsájíva!
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Miskolcz, aug. 18.
A períid Itália, amely rütul 

cserben hagyta szövetségeseit, 
egy év előtt, augusztus 18-án, — 
megbízta San Giuliano^ márkit, 
hogy az orosz, francia és német 
nagykövetekkel tárgyalást foly­
tasson a béke érdekében. A két­
színű és képmutató Olaszország 
nevében San Giuliauio tanácsko­
zott is a három állam nagyköve­
teivel. A konferencia az európai 
háborúval foglalkozott és Itália 
azt a hirt röpítette a világba, 
hogy békét akar közvetíteni, sőt 
az olaszok minisztere még tovább 
ment: módozatokat is ajánlott az 
európai béke érdekében.

A lagardi ütközetekről szóló 
részletek szerint hét órahosszat 
tartott a. heves harc az erősen1 el- 
sáncolt ellenséggel. A német tü­
zérség végre is megsemmisítette 
az ellenséges ütegeket. A fran­
ciák menekülés közben utcai har­
cokat kezdtek, azonban a német 
lovasság kiverte őket.

Holzhausen ezredest, a bécsi 
Deutschmeister házi ezred ve­
zetőjét. a harctéren orvul meg­
gyilkolták.

A cári család Szí. Pétervárról 
Moszkvába költözött.

A német csapatok bevették 
Nlava orosz várost.

A török kormány a ,,Goeben“ 
páncélos cirkálót és a „Breslau“ 
cirkálót nyolcvan millió koro­
náért megvette a német kor­
mánytól.

Az alagi an°nl kolónia tagjai 
felvették a magvar állampolgár­
ságot és nagyobb összeget ado­
mányoztak a Vörös Keresztnek.

*

, A király nyolcvannegyedik 
•születésnapjának alkalmából, épp 
agv, mint az egész országban, 
'Miskolczon is -katona-napot ren­
deztek, amelyből a város társa­
dalma teljes mértékben kivette a 
részét. A közönség nagy lelkese­
déssel dobta, be adományait a. ka­
tonák családjai részére a felállí­
tott urnákba, amelyek mellett ur- 
hölgyek bnzgóllcodtak. A gvü;i - 
fés délelőtt 10 órakor kezdődött. 
A vasgyári és cigányzenekarok 
hazafias dalokat játszottak az 
utcákon, hogy, élénk ebbé tegyek 
a .gyűjtést.

A gyűjtő hölgyeknek dr. Tar- 
nay Gvula főispán személyesen 
köszönte mefif fáradozásukat. A 
rendezŐR^" élén Vidats Janos fő­
rendező és Balogh Zoltán rend­
őrfőkapitány-helyettes buzgól- 
kodott ,a siker érdekében.

*

A király születésnapját nagV 
lelkesedéssel ünnepelte __ meg 
Miskolcz is. Az összes házakat 
fellobogózták és a templomokban 
Istentiszteleteket tartottak. A 
Hivatalos f Óistentisztelet a mind­
szenti r. k. plébániai templom­
ban volt. Ezenkívül a minoriták 
templomában, a Kazinozv-uteat 
izr. templomban, a reformátns 
egyház mindkét templomában, 
valamint a Szefárd imaegvesü- 
letben is ünnepi istentiszteletet 
tartottak.

A Korona éttermében ünhepé- 
Ives tiszti bankett volt, amelyen 
Bieger Vilmos alezredes magyar
ée gémei hasaidét mondott.

Lövészárkot ásó gép.
Az Urnák 1915-ik esztendei é- 

nen, a Jiumamzmus korszakanau 
láttam és csináltam a legirtóza­
tosabb eszközöket emberek gyil­
kolására. A polgári életben a hi­
deg végig borzongott rajtam, ha 
hallottam a mentők sípját fújni, 
itt a háborúban a legnagyobb 
kéjjel készítem a hegyes vaska­
róval kipárnázott farkasvermet, 
rejtem el a bozótba a robbanóak­
nákat, tanítom az embereket, ho­
gyan kell hatásosan eldobni a ké­
zi gránátokat.

Sok uj dolgot láttam és tanul­
tam megismerni, amiről a harc­
téren nem volt embernek fogal­
ma sincs.

A háborús tapasztalati tények 
igazolják, hogy, a háborút a ne­
héz tüzérség és a lövészárok vív­
ják meg.

Az előbbi fényesen gevált, bi­
zonyítják a nagyszerű eredmé­
nyek. Az utóbbi nagyszerűségé­
ről tanúskodnak az Isonzói ese­
mények.

A nehéz tüzérség, a legmoder­
nebb és a legtökéletesebb a köz­
ponti hatalmak birtokában van. 
Sok gyönyörű dolgot produkál­
tak harminc és feles és negyven- 
kettős mozsaraink.

A lövészárok eddig a katonák 
vasizmaitól és ügyességétől füg­
gött. Minél erősebb karjai van­
nak a katonának és minél ügye­
sebb, annál jobban tudja magát 
beásni.

El kell ismernünk, hogy összes 
ellenségeink igen gyakorlatlanok 
a lövészárok készítésében.

Minthogy azonban a szerencse 
kivételesen az igazak pártjára ál­
lott, nemcsak a nehéz mozsár- 
ágyuk képezik ellenségeink leg­
nagyobb rettegésére ,a mi tulaj­
donunkat, hanem az első gép is, 
amely lövészárkot ás. Ami az 
ágyuk között a negyvenkettős, az 
a. lövészárok készítésben az újon­
nan feltalált gép.

Egy osztrák mérnök, J. Reis- 
ser, a gép konstruktőre. Szeren­
csém volt ezzel az izzig-vérig 
osztrák mérnökkel, aki ennek da­
cára is nagyon szereti a magya­
rokat, beszélgetést folytatni.

— Oroszországban egy nagy 
irógépgyárnak voltam az igazga­
tó-főmérnöke négy esztendőn át, 
a mozgósítás hozott vissza ha­
zámba, Ez alatt a négy esztendő 
alatt — mintha csak megéreztem 
volna, hogy hamarosan szükség 
lesz rá megfeszített erővel 
dolgoztam. — Amellett, hogy a 
gyárüzem nagyon sok munkást 
.adott, dolgoztam egv lövészárok 
ásó gép konstruálásán. A háború 
kezdetekor még nem volt tökéle­
tes a gépem. Népfölkelő mérnök­
nek (Landsturm-Ingerieur) hív­
tak be, de a hadügyminisztérium 
rövidesen szabadságolt, hogv ta­
lálmányomat teljesen tökélete­
sítsem. Hat hónapig szakadatla­
nul dolgoztam, munkám sikerrel 
járt'. — ... _

eBmutattam a gepemet a had­
ügyminisztériumban. ahol azt 
szakteldntélvek megvizsgálva, ki­
tűnőnek találták.

A gép konstrukciója nem egy­
szerű. De azt hiszem a szerkezet 
önt nem is fogja érdekelni.

Legfontosabb aa, hogy egy Óra 
sitt! bármily** terepen ée bar-

Harctér^ aug. lk
milyen talajban háromszáz meter 
hosszú és két méter mély, telje­
sen kész lövészárkot tudok ásni. 
A gép önműködő. Villamos aram 
szolgáltatja a munkaerőt, egy 
ember teljesen elegendő a keze­
léséhez.

A gép az árkot szükséghez ké­
pest szélesítheti é smélyitheti.

Mehet hegynek föl és völgy ­
nek le. Tud fordulatokat csinál­
ni, beszögeléseket. A földet az 
árokból kiássa, kiveti és hogy a 
kitett föld és kőtörmelék ne mu­
tasson célt az ellenségnek, az 
árok mögött azokat laposan szét­
szórja.

Egy megbecsülhetetlen tulaj­
donsága van még a gépnek. Benn 
a földben mozog előre, a föld 
színén felül csak az látszik, hogy 
a földet és kőtörmelékeket kiveti. 
Az előny tudniilik abban rejlik, 
hogv az ellenséget egészen meg 
lehet közeliteni anélkül, hogy az 
ellenség ártani tudna,..

A gép már dolgozik az összes 
harctereken. —

I

A Zárda-utca 
világítása.

— Panaszos levél. —
Tekintetes Szerkesztőség!
A Reggel már több ízben fog­

lalkozott azokkal a rendellenes­
ségekkel, amelyek nekünk, mis- 
kolczi lakosoknak, e«vre_ kelle­
metlenebbé válnak. A város ve­
zetősége A Reggel cikkeinek kö­
vetkeztében tett ugyan egyet­
me st az érdekünkben, de még 
mindig vannak anomáliák, ame­
lyek rendezésre szorulnak.

A sok között ezúttal csak egy­
re vagyunk bátrak szorítkozni: 
a világításra. Mi Zárda-utcai la­
kók például immár egy teljes esz­
tendeje vagyunk sötétségben, a 
mikor az est leszáll, mert a Zár­
da-utca 10. szám előtti ház utcai 
lámpása el van törve és dacára a 
többszöri felszólalásoknak, sen­
ki sem törődik annak megcsin ál­
tatásával. Már este 7 órától fog­
va vak sötétségben kell járnunk, 
ami nagyon sok okból kellemet­
len. Annyit csak elvárhatunk az 
illetékesektől, hogv gondoskod­
janak az utcák világítás áról, el­
végre nem kívánhatja senld, 
hogv Miskolcz városában, a kö­
zönség közköltségen teremtsen 
magának világítást!

Soraink szives közlését kérve, 
ajánljuk magunkat

kiváló tisztelettel 
Több Zárda-utcai lakó.

20-30 korona
biztos napi kereset intelligens

hSi gyek és urat számára
akik hajlandók egy aktuális 
irodalmi füzetes vállalat ter­
jesztésével foglalkozni. Ajánla­
tokat e lap kiadóhivatalába ké­
rünk .Szorgalmas' jelige alatt.

Az orosz foglyok 
Miskolcion.
Apró történetek ai 

orosz foglyok eleidből.
(A Reggel tudósítójától.) Az

orosz foglyokról mar sok kedve®, 
derűs esetet Pállottunk es viszont 
sok ráíogást is. Ilyen például az 
a tetszetős formába öltöztetett 
hir is, hogy, az orosz foglyok, a 
mikor az őreik korcsmázni, men­
tek, utánuk mentek, elszedték a 
fegyverüket és visszakisérték 
őreiket. Ez azonban csak a mese 
világba tartozik és nem is lehet 
elenőrizni az igazságukat, mert 
az elbeszélő ravaszul mindig tá­
vol eső helyen szerepelteti az oro­
szokat. Az alábbi esetek azonban 
a szemeink előtt játszódtak le a 
iniskolczi utcákon:

Hány lóerős 10 orosz fogoly?
Tegnapelőtt este történt a 

Széchényi-utcán. Két erős ló 
igyekezett egy bőrrel megrakott 
szekeret huzni, de a kocsis bár­
mennyim ütötte-verte a lovakat, 
azok mozdulni sem tudtak a ká­
tyúból. Ekkor vetett arra a sor­
suk tzi orosz fogolyt. Ezek is be­
leavatkoztak a dologba. Kifogat­
ták a lovakat a társzekér, eiől, 
nehofv megrugja őket, aztán ne­
kiálltak a kocsinak, ki hátul, ki 
elől a ru-dnál s — amint János 
vitéz kirántotta a sártengerből a 
fazekas kocsiját — egykettőre 
kihúzták a kátyúból a speditőr­
kocsit. A csekély fáradságért 
mindegyik húsz fillért VmWt

A kofák és az orosz foglyok. 
Azt mondják a háziasszonyok, 

hogy a kofának nincs szive, 
mert egy krajcárral sem adja ol­
csóbban portékáját a maximális 
áraknál. Pedig van szivük. Ezt 
legelőször a háború., első lázas, 
izgalmas heteiben1 tapasztaltuk, 
amikor a harctérről érkezett se­
besültjeinknek mindenféle gyü­
mölcsöt adgoattak. Az ősszel, a 
sebesültekkel száguldó autók é» 
kocsik után szőlőfürtök, narancs, 
alma és más gyümölcs repüli.

Most pedig az orosz foglyok 
tapasztalták, hogv jószívű ek is 
tudnak lenni, a kofák. Szombaton 
reggel tíz csizmás orosz fosroly 
ment. vésrig a Buzatéren. Egv 
népfölkelő haladt a menet élén s 
a többiek csendes megadással, 
sorsukkal való nemtörődömség­
gel követték. Mindegvik orosz 
szálas, szép szál férfi volt s lát­
szott rajtuk, hogy kombattáne- 
kafonakorban vannak. Egvfől- 
egvig erősebb, kövérebb, dere­
kabb ember, mint a kísérőjük. 
Tizfelé szaladhatnának tőle, de 
nem teszik, mert okosak s tudják, 
hogy úgyis hiába: elfognák őket 
s csak még rosszabb lenne a dol­
guk. Egyszer csak leugrik a tre- 
ttoárról egy gyümölcsárus-kofa 
és mindegyik fogolynak négyöt 
almát nyom a kezébe. Az orosz 
foglyok a szives ajándék fölötti 
meglepetésükben1 még köszönni is 
elfelednek, hanem emelt fővel 
bandukolnak tovább a fegyver­
telen magyar népfölkelő után. 
Szegény kofa! A jó szivein gift 
neki, hogy gyakoroljon jótékony­
ságot ... de lehet, hogy neki is 
van eg yfia, aki viszont meesei, 
messzi Muszka országban fownlr 
és talán éppen ő rá gondoláé, 
mikor a muszka. fogly 
adott aknát.
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Arz altábornagy csapatai Breszt-Utowskhoz 
20 kilométernyire nyomultak előre.

A skupstina fos dönteni az antant Jegyzéke fölött. 
Kownó délnyugati részét elfoglaltuk.

ESTI TÁVIRAT.
Kownó délnyugati részét elfoglaltuk

260 ágyul zsákmányoltunk és 9325 foglyot 
ejtettünk. -- Scholl* és Gsllwitz seregei újra 
megverték az oroszokat. — Linót herceg és 
Mackensen győzelmesen nyomulnak előre.

Nowogeorglewsk egy erődjét rohammal
elfoglaltuk-

Berlin, augusztus 17. Keleti 
hadszíntér: Hindenburg tábor­
nagy hadcsoportja: Kupiski kör­
nyékén a folytatólagos további 
harcok is sikeresek voltak. 625 
hadi fogoly (köztük három tiszt) 
és három géppuska jutott ke­
zünkre. Eichhorn vezérezredes 
hadseregének Litzmann tábor­
nok vezetése alatt álló csapatai 
Kownó délnyugati arcvonalának 
a gyemen1 és a Jessia között fek­
vő érődéit rohammal elfoglalták•Vom, utttn, ±600 u, fo,r|vn]
ejtettek es 240 ágynt és nag*yszá- 
mn egyéb hadi eszközt zsákmá­
nyoltak. Seholtz és Gallwitz tá­
bornokok hadseregei folytonos 
harcok közepette az ellenséget 
keleti irányban megint visszave­
tették. 1800 oroszt, köztük 11 
tisztet elfogtak és egy ágyút és 
10 géppuskát, zsákmányoltak. No- 
wogeorgiewsk északkeleti arcvo­
nalán egy nagy erődöt és 2 tér- 
közmüvet rohammal elfoglaltunk.

Az arc vonalnak csaknem ösz- 
szes^többi részein sikerült az el­
lenséget visszavetni. 2400 foglyot 
ejtettünk, 19 ágyút és egyéb ha­
di szert zsákmányoltunk.

Lipót bajor herceg és Macken­
sen tábornagyok hadcsoportjai 
további győzelmes előnyomulás­
ban vannak.

Az orosz hadvezetőség augusz­
tus 16-iki hivatalos jelentésében 
azt állítja, hogy augusztus 13-án 
Dunajownál a Zlota-Lipa men- 
tón ^ orosz elővédek két sor német 
lovoszarkot elfoglaltak es ezek 
védőit lekaszabolták. Ott harcoló 
saját, csapataink előtt csak egy 
.1 arűrvállaikozás ismeretes, az 
augusztus 12-ről 13-rai virradó éj­
jelről, amely teljesen meghiú­
sult.^ amelynek alkalmával az el­
lenség 4 halottat és két sebesül­
tet hagyott állásaink előtt és a. 
moly nekünk veszteséget nem 
okozott.

Legfelsőbb hadvezetőség.

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Szerbia véglegesen visszautasítja 
az antant ajánlatait.

Bukarest, augusztus 17. A Sza- Szerbia az antant ajánlatait, il- 
mou Prava hivatalos nyilatkoza- letve Macedónia átengedését 
tot tesz közzé, amely szerint, véglegesen visszautasítja,

Arz altábornagy csapatai Dobrinkálg 
-nyomultak előre.

Konstantinomnál visszavetettük az eroszbkai.
Budapest, augusztus 17. Hiva­

talos. Orosz hadszíntér: A szaka­
datlanul hátráló ellenség heves 
üldözése közben azok a császári 
és királyi csapatok, amelyek Arz 
a 1 tábornagy parancsnoksága
a lat állanak, Döbrinkáig (húsz 
kilométerre Brest-Litowsktól dél­
nyugatra) nyomultak előre. A 
magyar honvédség visszavetett 
egy orosz utóvédet, amely Piszo- 
zac mellett állást foglalt, A Jó­
zsef Ferdinánd főherceg vezérle­

te alatt álló erők a Bug melletti 
Janow felé nyomulnak előre. — 
Kövess tábornok Konstantinow 
vidékén az ellenséget a Búgon 
tűi vetette vissza. Az alsó Búg­
tól északra, szoros kapcsolatban 
a német lovassággal, osztrák-ma- 
ftyar lovasság harcol. A Vladi­
mir Wolynskij melletti és kelet- 
galicial arcvonal unkoni nyuga­
lom uralkodik. Höfer, altábor­
nagy, a vezérkar főnökének he­
lyettese.

Lemond az orosz Btormény.
Szt. Petervar, augusztus 17. A kormány tagjai közül csak a had 

Goromykm-kabmet lemond s a ügyminiszter marad a helyén

A görögSk az antant ellen.
Gunarlsx lemondott.

Athén, augusztus 17. Nagy 
néptömegek vonultak feL tegnap 
-az utcákon és zajosan tüntettek 
aa antant ellen. Számos garni-

zon táviratilag tiltakozott 
rületátengedés ellen.

Gunarisz miniszterelnök 
adta lemondási kérvényét.

Szerbia a skupstinára 
bízza a döntést.

a ki­

be-

Elűzött ellenséges terpedózuzók.
Elfogtunk egy angol repülőgépet.

" ' "‘-’I -L i . i-J-ULIUIl

Berlin, augusztus 17. A nagy 
főhadiszállás jelenti: N yugati 
hadszíntér: Ostende előtt tenger­
parti ütegünk három .ellenséges 
•orpedózuzót elűzött. _ A keleti

Argonraokban Cafile Móriénál 
egy francia árkot elfoglaltunk. 
Bupaumenál egy angol repülő­
gép kezünkre került. Utasait: két 
tisztet, elfogtuk.

Véresen visszavertük az olaszokat 
a tengermelléki arcvonalon.

Havas ágyuharcok a dobardól fenstkon.
Budapest, augusztus 17. Hiva­

talos. Olasz hadszíntér: Az olasz 
neliez tüzérség tüzelése a ti roll 
fodenik ellen tegnap egész nap 
ártott. Azokat a gyengébb- gva- 

osztagokat, a,melyek a 
•u-öiiganoban Carzanoig (Bar- 
o/ északkeletre) jufótiak előre 

f + -1 ,aso'Pia:tO'kon át visszave- 
v llx- A tengermelléki arcvona.

Ion az olaszok .nagyobb erőkkel 
tovább folytatták előretöréseiket 
a Krn és Tóiméin közötti állá- 
sairk ellen, de mindenütt véresen 
visszavertük őket. A doberdói 
fensik tegnap délutár ismét elég 
heves ágyutüz alatt állott. Höfer, 
altábornagy, a vezérkar főnöké­
nek helyettese. (Miniszterelmöksé 
gi sajtóosztály.)

Személyi yéltczésok a francia hadseregben-
11rt.k^n>,,íanffus.>u® A Viviani- .fognak előállam. Poincare tár­

ja../1. lemondásával a hadveze- gyalásokat folytatott Pari* pa- 
egoen személyi változások rancsnokávab

malis skupstina ülés lesz. Pasics skupstina másként határoz, ak­
kuéi öntette, hogy az antant jegy- kor levonja majd a konzekven- 
zekenek tartalma fölött a döntést ciákat. 
a skupstinára hízzák. Pasics el-

MoszkvAba szállítjuk az értéktárgyakat.
Szt. Pétervár, ^ augusztus 17. rol az értéktárgyakat ne Szt. Pé- 

Az orosz kormány elrendelte, térvárra, hanem Moszkvába szál- 
hogy a veszelyeztetett területek- litsák.

Olasz csapatok a Dardanellák ellen.
, augusztus 17. Harcra nak küldeni, Milanóban vannefa
felkészült olasz csapatok, ame- koncentrálva, 
lyeket a Dardanellák ellen akar-

— Háborús gazdasági törvé­
nyek és rendeletek. A Magyar 
Vámpolitikai Központ kiadta a 
„Háborús gazdasági törvények és 
rendeletek“ cimü gyűjteményé­
nek II. kötetét, mely az 1915. évi 
február hó 21. és augusztus 10. 
között megjelent idevágó törvé­
nyeket és rendeleteket tartalmaz­
za. A fölötte hasznos, kitünően 
szerkesztett és a háborús gazda­
sági rendelkezések útvesztőjében

egyedül tájékoztató munkát ke­
reskedők és iparosok 5 korona, 
boltig ár helyett 4 koronáért kap­
hatják meg, ha e kívánságukat a 
miskolczi^ Kereskedelmi és Ipar­
kamaránál bejelentik. A gyűjte­
mény I. kötetét, mely az 19Í5. évi 
február hó 20-ig megjelent anya­
got foglalja magában, az 5 koro­
na bolti ár helyett 2 korona ked­
vezményes áron kaphatják meg.
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Mennyi lisztet 
kapunk?

— levél a szerkesztőhöz.—
Mélyen tisztelt Szerkesztő úri
A Reggel e kó 13-iki számában 

•hraatuk, hogy. Miskolcz város 
közélelmezési bizottsága legutób­
bi üléséin elhatározták, hogy a 
miniszter rendeletére háztartá- 
sonkint összeírják, hogy __ kinek 
mennyi lisztre van szüksége. A 
bejelentési .lapon látjuk, hogy. 
.fejenként és havonként 10—10 
kg. lisztet kapunk, de fogalmunk 
sincs arról, hogy, ebből a 10 ki- 
ligrammból mennyi a nullás és 
mennyi a főzőliszt?

Azért bátorkodunk eziránt ér­
deklődni, mert hiszen kötelezni 
kell magunkat ,a mennyiség átvé­
telére s ezért fontosnak tarta­
nánk, ha a tek. közélelmezési bi­
zottság A Eeggel utján tudomá­
sunkra adná ezt, hogy tudhassuk 
magunkat mihez tartani. , _ z

A tek. Szerkesztő Ur szivesse- 
gét megköszönve, vagyunk

hazafias tisztelettel 
Miskolczi polgárok.

Gumml-
kabátok
és min­

dennemű 
katonacik­
kek dús 

választék­
ban kap­

hatók

Herskovlts Mór
egyenruha- és divatüzletében 

Misaolcz, Városháztér i9. szám.

HÍREK
— Az izr. Hitközség és Nő­

egylet által fenntartott kórházba 
újabban adakoztak: Gál Károly- 
né 1 üveg málnaszörp, Guttmann 
Sainuné, Ouga 10 liter tej, Simái 
Jakabom Hern ádnémeti 1 kosár 
aranyalma, özv. Fischer Mórné 
6 ing, 6 alsónadrág, 6 törülköző,
6 pár harisnya és 6 zsebkendő.— 
Mai napon kórházunkat beszün­
tetvén, hálás köszönetünket fe­
jezzük ki a nemes támogatásért 
és, kérjük azon t. adakozókat, 
kik különféle tárgyakat, u. m.: 
szekrény, íróasztal, jégszekrény 
stb. kölcsönözni szíveskedtek, az 
Erzsébet iskolában csütörtökön, 
azaz e hó 19-én átvenni kegyes­
kedjenek.

_ Adományok a szelídről vö­
rös Kereszt kórháznak: Polonkav 
Endre testőrtiszt 10 koronái, két 
zsák főzelék; Benő'cs Zsiemond 
jegyző 100 korona a vasúti Iga­
zol vány ok ért szedett 20 fillérek­
ből; Számán János tornaszentja- 
kobi plébános 11 ágylepedő, 22 
törülköző, 1 Oing. 2 1 ábravaló, 1 
yég házivászon, Baráczius espe­
res: zöldibab, tök, sárgarépa, zöld­
ség stb. Az! adományokért ezúton 
mond köszönetét a szendrői Vö­
rös Kereszt Egyesület.

— Katonai szállítás. A miskol* 
ozi Kereskedelmi és Iparkamara 
közli, hogy a magyar királyi hon­
véd központi ruharaktár (Buda­
pest, T., Elnök-utca 1.) szálli „ást 
hirdet 2000 hegymászó hot, 2000 
jégpatkó és heveder és 100 darab 
30 méter hosszú mianillakötél szál­
lítására. Az ajánlatok augusztus

hó 24-ig nyújtandók be a ruha­
tárhoz. Részletes feltételek meg­
tudhatók a kamara titkári hiva­
talában.

— A citromhiány pótlására egy; 
háztartásból sem szabad hiányoz­
ni az „Acitrol Flohr“ törvényesen 
védett készítménynek, melyből 30 
csepp egy citrom zamatét pótol­
ja, 2 ko.-onás és 60 filléres üv­
gekben kapható fűszer- és cseme- 
gekereskedésakben. 80 fillér előre 
1 eküldésekor (lehet bélyeg is) 
minta üveget küldünk. Főraktár: 
Dr. Biró gyógyszertár, Kolozsvár.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Szerdán: Nagy jótékony eéltt 
Művészestély (Cabaret).

Csütörtökön: Erdészleány. 
Pénteken: Halló! .(Gombaszögi 

Frida felléptével.)
Szombaton : Mandarin. (Gomba­

szögi Frida felléptével.)
Vasárnap este: Rablólovag. — 

(Gombaszögi Frida felléptével.)
Hétfőn: Farkas. (Gombaszögi 

Frida felléptével. Utolsó előadás.)

_ Díszelőadás. Őfelsége szü­
letésnapján nagy díszelőadást 
rendez a színtársulat. Nagy mű­
vészestély keretében fel fog lep­
ni Palágyiné Menszáros Margit, 
akit már hosszú idő óta nem lá­
tott színpadon a közönség. Zsol­
dos Andornak ,.Az utolsó^ kerin­
gő“ című drámai jelenetét adja 
elő. Másik szenzációja^ lesz az 
estnek Tisza János fellépése. A 
Király Színház^ ismert nevű tag­
ja gyönyörű énekszámokat ad 
elő saját' kísérettel. Két mulat­
ságos egyf elvonná sós; Kiss Cecil 
pompás énekszámai, Enclrey Je­
nő rendkívül kacagtató uj kupiéi
_ továbbá az összes elsőrendű
tagok uj magánszámai teszik vál­
tozatossá a műsort. Az estén 
Zsoldos Andor konferál. Az elő­
adást előreláthatólag zsúfolt ház 
fogja végignézni, annál is in­
kább, mert a jövedelem tíz száza­
lékát a vak katouákank juttatják,

_ Gombaszögi Frida. Olyan
érdekfeszitő négy1 estéje lesz 
színházunknak péntek, szombat, 
vasárnap és hétfőn, hogy teljes 
joggal mondhatjuk _ el az idei 
színházi szezonra: végén csattan 
az ostor. S igazán közcélt vélünk 
szolgálni, ha a sablonos színházi 
reklámoktól eltérve, fokozottab­
ban igyekszünk a közönség fi­
gyelmét. érdeklődését felhívni 
ezen estékre. Gombaszögi Frida & 
magyar színészetnek ez a „csodá­
ja“. ahogy Szász Zoltán nevezi s 
kiről Vojnovich Ivó gróf, a hor- 
vátok hírneves költője, mikor 
darabjában, a „Napraforgós 
hölgy“ben, a címszerepet kreálta, 
azt irta, hogy mi magvarok nem 
is tudjuk, müven művésznőt bí­
runk benne, lép fel nálunk. — 
Becsben is szenzációként hatott 
a fellépése és a bécsi esztétiku­
sok is ee’vhangulag mesállanitot- 
ták rendkívül érdekességét és sa­
játos lényének szinte érthetetlen 
varázsát, melylyel a hallgatósá­
got lebilincseli. Toalettjei pedig 
a szabóművészet remekei, melye­
ket érdemesnek tartunk külön 
megemlíteni. A darabok kiválasz­
tása is szerencsésnek mondható: 
Halló, Mandarin, Rablólovag,

Farkas kiváló Íróik kiváló darab­
jai és Gombaszögi Frida és Palá- 

.’gyi Lajos interpretálásában, azt 
hisszük, van olyan vonzó erő, a 
mely alkalmas megtörni ama so­
kaknak a közönyét is, kik eddig 
csak keveset jártak a színház­
ba. S miután előreláthatólag az 
érdeklődés igen1 nagy lesz, az 
igazgatóság gondoskodott, hogy 
a jegyek már válthatók legyenek.

Mészáros Győzi!
vizsgázott fogtechniliusi
oj, modemül fölszerelt, «optlkns műtermét 
Mlskolczon, Csabai-kapu 2, szám alatt 
(mindszenti templom mellett] megnyitotta.
Platina, arany, aluminium koronák, 
aranybldak, csapfogak, kaucsuk ás arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst­
ös cement tömések, jóiál'ás mellett, mér­

sékel áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen.

APOLLO
aw mozgéizlnhéz 
WElDLICH-pelet*

Augusztus 18-án:

A szerelem bolondja.
Nagyhatású dráma a katonai életből 2 f.

Egy újságíró kalandjai.
Izgalmas és érdekfeszitő detektív történet 

3 felvonásban.

Rendet helyárak.
fclőadások kezdete i d. u. 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapban < d a. 
fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor

ben — 3 óra alatt elkészülnek,

Apróhirdetések
10 szóig 80 fillér, minden további szó 6 fillér.

Gyermektelen házaspár ház­
mesternek kerestetik Szemere-ut- 
ca 15. szám alá. 240

Magánfeleket látogatni és 
pénzbeszedést elvégezni keres 
helybeli cég, agilis egyéneket. — 
Kis óvadék szükséges. Ajánla­
tok „Megbízható“ jel^crc ki- 
adóhivatalhoz küldendők. Nők­
nek is szép jövedelmező foglal­
kozás.   ^42

Hejőcsabán egy 16 év óta fenn­
álló fűszerüzlet azonnal kiadó, 
vagy házzal együtt eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. _______ 226

Kereskedelmit végzett leány
irodai alkalmazást keres. Cim a 
kiadóhivatalban.________  243

Keresek megvételre egy bosz- 
szuszőrű orosz agarat. Értekezni 
esténkint 7—8-ig K. B., Belgrád­
it tea 5.    244

Gyermektelen házaspár, vagy 
segélylyel bíró asszony házmes­
ternek " felvétetik Zárda-utca 16. 
szám alatt. _____________ 245

Keresek nagyobb mennyiségű 
uradalmi tejet megvételre. Cim 
a kiadóhivatalban. 246

Polgári
cipő-áruházban
mai naptól kezdve elárusítva lesz 
női szürke, barna, fehér, fekete, 
sárga fűzős, gombos, kivágott, fél

CIPŐK
minden nagyságban,

nem selejtes áruk

8—9 kor. árban. 
Széchenyi-u. 6.

Sxendi-háx.
TalaUn 9 -»•-

37-42, éves bevo­
nuló népfelkelők

Életbiztosítását
háború veszélyére

a teljes biztosított 
összeg azonnali 
esedékességével 
minden pótlék 
nélkül Intézi el a

Phönix Biztosító 
Társulat

miskolci! vez űrügynök­
sége, Széchenyl-utca 108.

Hotel „Meteor" szálloda
Budapest, Erzsébet-kőrul 6. 

Telefon 57-25. Interurbén 70-67.
Mély tisztelettel értesítem Miskolcz 
város és vidéke m. t. közönségét, 
hogy a fenti szállodát átvettem 
és azt az elsőrendű szállodák 
szintjének szigorú betartásával
fiammal együtt vezetem.

Szives pártfogás kér: BOKROS ÉS FIA. j

Nyomatott a kiadótalujdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Mislcolezon.


